

对于信用卡你知多少呢？我们生活中许多方面都用得到信用卡，甚至有时候信用卡能够解决我们面临得许多窘境。但是，信用卡的使用也是有讲究的，不是你想刷就可以任性的使用，下面跟着小编去看看信用卡有哪些小常识吧！

信用卡透支超期不还，你可能无法贷款

一般信用卡逾期还款不超过3次，可申请信用卡但额度很小，也可以贷款，但利率很高，而逾期还款6次以上或有一次逾期不还款的都会被列入人民银行个人征信系统的黑名单(全国联网的)，上了黑名单就不能办信用卡和贷款了。

还款日过后3天内还清款，银行可不算超期还款

《中国银行卡行业自律公约》，其中规定，最多延迟3天，还款差额10元以内，将不再收取罚息。这个延迟也算是体现了银行的让步，因为以前还款晚一两天，或者还少了零头，就可能遭遇全额罚息，造成个人还款逾期。

《公约》规定，银行为持卡人提供容时服务，在到期还款日之前至少3天通过短信、电子邮件等进行还款提醒，并且提供至少3天还款期限。也就是说，在规定的还款日过后的3天内，持卡人还了钱，银行都应该视为全额同期还款，不得罚息。

注意：3天指的是自然日，不是工作日。但一定要及时与银行信用卡中心进行沟通。

恶意透支信用卡，小心面临牢狱之灾

“恶意透支”是指持卡人以非法占有为目的，超过规定限额或者规定期限透支，并且经发卡银行两次催收后超过三个月仍不归还的，恶意透支属于信用卡诈骗犯罪行为。

刑法规定，恶意透支信用卡5000元以上就构成信用卡诈骗罪，可能被判处3年以下有期徒刑；恶意透支5万元至20万元之间就属于数额巨大，可能被判处5年至10年有期徒刑；20万元以上属于数额特别巨大，刑期在10年以上。

不良信用“污点”，还清款后银行保留5年才删除

信用卡用户逾期还款将被记入不良信用记录，并且个人信用信息基础数据库已经实现全国联网，只要居民个人在银行办理过借贷业务、申领过信用卡，或为别人提供过担保等行为，那么就能在国内任何一家商业银行查到信用报告。不良记录将影响持卡人的就学、择业和贷款等。

五年保留期是从还清款之后才开始算，不要误以为不良记录5年后自动消失，因此欠的钱不必归还。也不要认为还款后注销卡片，不良记录就会随之消除。

信用卡取现手续费自己掏

信用卡取现有"救急功效"。比如，普通家庭里备用的现金都不会太多，如果碰上紧急情况，信用卡取现还可以帮你渡过难关。也许这样还能让你避免取出未到期的定期储蓄而损失的利息。

不少银行还设置了取现手续费上下限。这个手续费以透支取现额为基础，一次性收取，并从取现当天起，银行对透支额每天收取万分之五的利息，直到还款为止。

对于持卡人个人而言，信用卡取现行为也给自己带来极大的风险。如果持卡人不能按时还款，就必须负担比透支利息还要高的逾期还款利息，而且可能造成不良的信用记录，以后再向银行借贷资金就会非常困难，甚至还要承担个人信用缺失的法律风险。

信用卡长期不用躺在钱包里，银行会扣年费

信用卡都是有年费的，一般的信用卡首年都是免年费的，就是说第一年你是不需要给年费的。首年刷满6次免次年年费，就是说你只要刷满6次，第二年就不需要给年费了。刷卡消费也没有金额限制。

每家银行每个卡种是不一样的，一般金卡和普卡不激活是没有年费的，有些银行的钻石卡或者高等级的卡只要银行发卡就有年费，办理之前还是先在银行官网看看具体要办的卡种有没有年费，省的发生逾期影响征信。小编提醒，不用的信用卡，应该及时注销。

信用卡并非年底扣年费，是以卡片启用日或核卡算起信用卡年费周期计算，是以卡片启用日或核卡算起，比如2014年8月6日激活启用新卡，那么到2015年8月6日即为一个年费周期，如果没有达到相关条件，那么连续12个自然月之后，将扣发过去一年的年费。

还有一些银行是根据核卡日的当月起算，即信用卡卡号下方的有效期，比如卡片上显示有效期至2016年9月，那么年费周期则为每年的9月至次年的9月。

如果在2013年9月到2014年9月都没有刷卡消费，即便是2014年10月刷卡多次，也是要收取上一个周期年费的。

免年费的信用卡，要求刷满次数或持特定卡种

卡种的不同，信用卡年费也不同。不过一般情况，根据银行规定，只需刷卡消费次数或金额达到要求，就可以减免年费。比如建行信用卡的普通卡系列，是在每个年费周期内，不限金额、地点刷卡三次(含网购、取现)免年费。

还有一些信用卡本身就是免年费的。比如，工行的汽车专项分期卡、公务卡、小康生活消费分期卡等。而浦发银行则从2015年开始，实行所有信用卡均免年费的优惠。

此外，一般情况下，未激活卡、过期卡等信用卡也不收年费。

因疏忽被扣年费，打银行客服电话申请补刷减免

一般来讲，所有的银行都是支持这个条款的。如果因为疏忽忘刷卡而被扣年费，可以，应尽早拨打发卡行电话申请补刷减免。

申请在规定时间内补刷所要求的消费次数，被扣年费也会返还给持卡人或者补刷消费达到免年费要求次数，即可免交年费。当补刷消费或交纳所欠的年费后，应尽快到发卡行申请征信异议处理，处理该笔不良征信记录。

没有背签的信用卡，境外消费受影响

信用卡背后签名是消费安全的保证，和密码一样重要。与国内不同，在国外刷信用卡消费不需要验证密码，完全凭签名。

因此，如果持卡人没有进行背签，就会影响自身在境外的正常消费。

信用卡签名不能被涂改，否则签名无效

签名不能进行涂改，否则签名无效。若签名签错，应及时向银行申请，重新制作一张卡。

此外，多数银行在办卡时会提示客户最好使用圆珠笔签名，以免造成签名模糊。

信用卡关联卡自动扣款失败，易导致信用卡还款超期信用卡账户绑定一张非同一家借记卡进行自动关联还款，如果持卡人当期账单超过借记卡发卡行的转出限额，会导致还款失败。就可能出现还款超期，甚至留下信用污点。

每次只还“最低还款”，信用额度会受影响

选择按“最低还款额”方式还款，在信用卡还款日前还最低还款额，是不会影响信用记录的，只是不能享受免息期，从你消费之日开始计算利息，每日万分之五。几年下来，这笔透支利息已经不是一个小数目了。导致不能享受优惠利率，甚至连申请贷款的可能性也很低。

做了关联借记卡没有选择外币自动还款，银行会自动购汇还款做了关联的双账户借记卡没有选择外币自动还款，就会自动购汇还款。

很多银行对外币自动还款都默认自动购汇优先，若用卡者在签订协议时未填相关信息，那即便有外汇账户，也不会自动“偿还”信用卡的外币欠款。